学习贯彻十一届市委八次全会精神· 视 抓 落实 善 作 善成

跨越时空限制,实现资源配置最优化,为"上海购物"注入更多新动能

平台经济:用新优势打开新消费"蓝海"

点燃消费热点

■本报记者 徐晶卉

12月19日20时30分,一辆满载着羔 羊的卡车, 开进内蒙古乌兰察布市东来 顺羊肉加工基地。三个半小时以后,远在 千里之外的上海, 电商平台拼多多举办 的年货节开幕, 北京老字号的羊肉被售 卖一空,这些羊肉便又从乌兰察布送往 全国各地消费者的餐桌上。

"平台经济"的魅力,在于跨越时空 限制,在于资源配置最优化,它为"上海 购物"注入更多新动能。放大镜下细看上 海互联网企业,大都以平台经济为主,重 视技术、服务至上、追求共赢……它们继 承着上海这座城市的商业基因和产业基 础,用新优势打开了新消费的"蓝海"。

重视技术,新赛道上 挖掘新需求

2019年让人刮目相看。就在最近,工业信 息化部发布了《2019年1-10月互联网和 相关服务业运行情况》报告,上海互联网 行业收入以同比增长37.1%的增幅,超 越浙江、北京,名列东部地区第一位。

测,到2020年,消费者和零售商之间85% 的互动都会由人工智能来解决。科技浪 哩哔哩(B站)今年刚迈过10周年,它

平台经济潟"上海购物"品牌打磨得更亮 上海互联网企业 大多数以平台经济为主, 继承着上海这座城市的 商业基因和产业基础

上海互联网行业 🕨 收入同比增幅 **37.1%**

数据来源: 《2019年1-10月互联网 和相关服务业运行情况》

潮翻涌,走技术路线的"平台经济"企

业站上新的"风口"。成立仅四年的拼

多多,看起来是一家电商企业,其实更

名列东部地区首位

人工智能技术的领航者, 引领着 "Z世代"为优质内容买单

走技术路线,站上新"风口" 拼多多: 通过智能算法推荐, 有效地将消费者需求与商家对接, 轻松挖掘全国下沉市场的新消费潜力 哔哩哔哩:看起来是一个"Z世代"的游乐园,但本质上也是

服务至上,挖掘自身独特价值

小红书:接棒成为90后、00后的生活方式社区, 抓住一二线市场精英人群的消费决策



喜马拉雅FM、蜻蜓FM、阿基米德: 抓住消费者通勤路上收听音频 节目的"痛点"

1999年的携程,靠旅游服务起家,稳坐全 国在线旅游市场头把交椅;成立于2003

饿了么: 抓住

并,但总部依然设在上海。 互联网技术刷新着"平台经济"的 模式和内容,但以消费者为中心的服务 的"痛点",喜马拉雅FM、蜻蜓FM、阿基 本质并没有改变。如果说拼多多改变的 是电商服务方式,那么,小红书则接棒

了一二线市场精英人群的消费决策。最 近,小红书一口气为Maia Active玛娅、 Girlcult、自然之名3个上海本地创新品 牌"搭桥", 创造连接供给和需求的新 年的大众点评,是全球最早创立的独立 场景。 第三方消费点评网站, 如今虽与美团合

盒马鲜生:

把"盒区房"概念

推到消费者面前

以消费者为中心,在各条新航线上, "平台经济"都能挖掘属于自己的独特价 值。抓住消费者通勤路上收听音频节目 住吃的"痛点",饿了么生于上海,盒马鲜 上海因商而兴,服务至上是"上海购 成为90后、00后的生活方式社区,抓住 生把"盒区房"概念推到消费者面前,

正如上海信息服务业行业协会秘书 长陆雷所说,上海消费者是很挑剔的, "如果你的商业模式能在这里获得成功, 连最挑剔的消费者都能满足,那么,就有 机会向全国乃至全世界推广"。

追求共赢, 让新消费 更健康成长

在"上海购物"的首店经济中,餐 饮业占据半壁江山。如今,沪上餐饮业 正发起一场与对口帮扶地区农产品相关 的"精致实验": 云海肴和王品集团不 约而同看中了云贵地区的松茸, 耶里夏 丽和艳域云国料理则看中云南红河市的 石屏豆腐和楚雄市的牛肝菌……而连接 起餐饮业、消费者和原产地的关键正是

上海这一轮"平台经济"的崛起, 更关注社会责任,"共赢思维"让消费 需求、公益扶贫与企业发展实现"共 振"。大众点评总经理贾云坦言,在 "助力高远"项目中,公司希望推动餐 饮业在商业模式成立的前提下做好扶贫 事业,形成可复制、可推广的模式。

前端有拼购模式、多多果园、游戏 等,中台有新农人管理系统、产区管理 系统、产品管理系统等,后端有调度与 客服系统等,拼多多的"农货智能处理 系统"建立起一套强大的"多对多"连 接系统,美早大樱桃、湖北秭归夏橙、 陕西阎良甜瓜、海南红心木瓜……这些 扶贫产品在农货上行的新消费体验中转 化成了购买力。

2019年,上海"平台经济"不仅踩 准了节奏, 更吸引着更多企业来沪拓 展商机。蘑菇街悄悄将公司总部从杭 州迁来上海, 商汤科技把总部设在徐 汇区……这些"平台经济"企业将带来 全新竞争力,将"上海购物"品牌打磨

走过迷茫期的上海互联网企业,在 是人工智能赛道上的出色选手,它通 过智能算法推荐,有效地将消费者需 求与商家对接,虽身处上海,却轻松挖 掘出全国下沉市场的新消费潜力,也 完成了电商平台从搜索1.0时代向智

能推荐、社交裂变2.0时代的更新。 全球咨询公司高德纳 (Gartner)预 紧抓"技术红利","平台经济"企业 更善于挖掘新需求,找到新增长点。哔

看起来是"Z世代"的游乐园,但本质也是 人工智能技术的领航者。一年一度的BML 网浪潮兴起时就已被注入——诞生于 大会已是能吸引上万人参加的大型演唱 会,"主角"却是"无中生有"——通过最 尖端的全息影像,实现虚拟人物与观众 互动。充满科幻感的演出场景创造了新 需求,引领"Z世代"为优质内容买单。

服务至上, 从消费端 挖掘新场景

轨道交通15号线隧道全线区间贯通

全长约42.3公里,预计2020年年底通车试运营

本报讯 (记者张晓鸣)位于轨道交通 15 号线桂林公园至桂林路区间隧道洞门 前,巨大的盾构刀盘缓缓转动并凿开洞 门。昨天,在场作业人员宣布: "全长约 42.3 公里的 15 号线圆满实现全线区间贯 通。"全线区间贯通是轨道交通新线建设 的重大节点。下一步,全体参建单位和建 设人员将全力以赴推进铺轨、触网受电、 列车上线调试等一系列后续工程,确保 2020年年底的通车试运营。

经过两年多时间的建设,建设者攻克 重重困难与挑战,投入62台次盾构机, 完成 140 次进出洞, 最终迎来 15 号线全 线上下行73.6公里隧道的全面建成。在 区间建设过程中,建设团队面对多次穿越 运营中的铁路、轨交线路、高架,连续穿 越地面建筑及河流等诸多难点,运用 BIM 技术的系统集成、远程可视化施工监控、 微扰动穿越等新技术、新工艺、新材料, 顺利完成所有区间的建设。其中, 上海西 站站至铜川路站区间完成了国内轨道交通 首例在密闭空间内盾构机解体、组装的施

15 号线是上海轨道交通网络中一条 重要的南北向线路,号称"轨道交通路 网的西部走廊"。线路起自城市西北部的 宝山顾村公园站,途经宝山、普陀、长 宁、徐汇、闵行等5个行政区,止于城 市西南部的上海紫竹高新技术产业开发 线换乘)、上海南站站 (与 1、3 号线换 乘)、锦秋路站、丰翔路站、南大路站、 祁安路站、古浪路站、武威东路站、上 (未来与14号线换乘)、梅岭北路站、大42.3公里。 渡河路站 (与13号线换乘)、长风公园 (与9号线换乘)、桂林公园站(与12号 着较强作用。



区。全线共设顾村公园站(与7号线换 乘)、华东理工大学站、罗秀路站、朱梅路 站、华泾西站、虹梅南路站、景西路站、 曙建路站、双柏路站、元江路站、永德路 海西站站 (与 11 号线换乘)、铜川路站 站、紫竹高新区站,共 30 座车站,全长约

该线对加强城市西部内外环线之间的公 站、娄山关路站(与2号换乘)、红宝石 共交通服务、带动沿线区域发展、汇集并转 路站、姚虹路站、吴中路站、桂林路站 换沿线相交轨道线路客流、均衡网络客流有

轨道交通"一码"畅行十三城

成员——兰州, 这是"一码通行"首次走 1900公里。 入我国西部城市。目前城轨二维码互联互 通群已扩至13座城市,使用"Metro大都 会"App的乘客可以在上海、杭州、宁 铁接入移动支付,并快速实现票务共享、

本报讯 (记者张晓鸣)记者昨天从上 州、常州、青岛、厦门、兰州这十三城轨 海地铁获悉,城轨二维码互联互通再添新 道交通"一码"畅行,总里程合计超过

据悉,上海地铁与兰州城轨积极联系, 运用现有二维码电子客票技术助推兰州地 波、温州、合肥、南京、苏州、无锡、徐 开通城轨二维码互联互通服务。

倡导"用影像承载记忆、用镜头保护未来"

北京国际绿色电影周:探讨绿色文化与影像的关系

二本报北京报道

本报北京 12 月 28 日专电 (驻京见习记 的一天》《流浪地球》《攀登者》……聚焦环保 题材,探讨人、动物、自然的共处之道,正是上 的推广,专注于电影全产业链的绿色低碳,这 的踏访是无法做到的。"比如黄河,很多人 成为北京国际绿色电影周自 2007 年创办以 来的一贯追求。日前,由中国电影资料馆(中 国电影艺术研究中心)主办的 2019 北京国际 绿色电影周落下帷幕,而如何实现电影周所 倡导的"用影像承载记忆、用镜头保护未来", 电影人将面临新的出发。

绿色内容的创作需要导演冲在前线

自然类纪录片需要导演、摄影师唯有冲在 的关系。

最前线,才能对绿色文化进行真实的表达和客 观的陈述。水下摄影师、《水下中国》《海底家 孕育着我们的文明。中国的电影人不要忘了, 见更多的制片公司、导演成为绿色文化传播 园》导演周芳不满足于在陆地上对着监控器去 我们的文明是绿色文明、生态文明、农耕文 的使者。"中国电影资料馆馆长、中国电影 状况、能见度、水下生物瞬息万变,我必须要在 艺术家协会行业电视委员会副主任、《影像世 者罗娜)《后天》《一条狗的使命》《地球:神奇 现场抓住这些瞬间。以前,我对水很恐惧,现 界的中国植物》总导演李成才说。 在,我要说,我非常热爱水下的一切。"

音乐纪录电影《大河唱》导演杨植淳认 述电影的共同点。致力于绿色生态主题电影 为,对大自然的认识,光凭经验和蜻蜓点水 想象的黄河都是壶口瀑布汹涌澎湃的样子, 很清澈的河道;它在入海口是一片滩涂,夕 阳照射的时候是红色的。"虽然拍摄地点在 鲜有绿色的黄土高原,但在拍摄过程中,杨 戏,不光娱人,也是娱神的过程。你会感受到 他们的生活、社会行为跟这片土地之间的紧

看摄影师拍的画面,"我必须要到水下去,水流。明,它是柔软、绿色、单纯、安静的。"中国电视。艺术研究中心主任孙向辉说。

绿色文化应该体现在电影工 态圈这一产业新形态。" 业上下游的全产业链

其实黄河是多面的:它有很平静的小溪流,内容方面,还体现在电影工业上下游的全产 业链上。"首先,电影从业者要有绿色文化 的精神内核,把它转化为文旅项目。举个例 的意识,针对绿色主题电影创作,要将生态 保护、动物保护、绿色生活理念融入故事; 往的生活》, 节目火了以后就带动了整个村 植淳能感染到脚下土地的生机。"当地人唱在电影的制作过程中,我们要避免破坏拍摄 地生态环境,避免产生过多的垃圾和浪费过 多的资源; 在电影产业的终端, 我们提倡绿 密联系。我们借黄河来探讨了人与自然、文化 色观影,影院的设计和装饰、声光电设备要 考虑低碳、环保,观众也要文明观影。总

"一花一世界,一叶一菩提,中国的植物 之,电影是绿色文化传播的先锋兵,我们乐

北京电影学院国家电影智库常务副秘书 长兼办公室主任刘正山认为: "可考虑把绿 色电影与文旅融合发展。构建电影+文旅生

"文旅就是诗与远方,也是一个造梦的 产业。如何让游客去'远方'体验平时体验 在电影文化领域,绿色文化不仅体现在 不到的生活和娱乐,是我们研究的课题。对 于每一部绿色电影 IP, 我们会考虑提取它 子,有一档生活体验类真人秀综艺节目《向 子的旅游。"前华谊兄弟实景娱乐策划负责 人、梦享客创意设计咨询(北京)有限公司 创始人邵雪婷认为,原生态的景区里可考虑 "嫁接"电影内容,让游客走入另一扇门拥

上海基本公共服务项目清单再优化调整

提高保障水平 梳理服务领域

本报讯 (记者张懿)作为市政府责任清单的重要组成部分, 《上海市基本公共服务项目清单》近日完成了自发布以来的第二 次调整。据市发展改革委官微昨天发布的消息,此次调整重新梳 理了各服务领域的划分方式,提高了保障水平。其中,城乡居民 人均最低生活费保障标准提高8.4%;城乡居民社会养老保险最

该《清单》是市政府责任清单的重要组成部分,把教育、养 老、医疗、社保、住房保障等市民应享受的基本公共服务进行汇 总和梳理,公开亮出清单,相当于政府对社会作出庄严承诺,既 有利于市民直观、便捷地了解自身权利,也为各级政府更好履行 公共服务职责建立了制度保障。

2017年11月,市政府首次发布《清单》。去年8月,经市政府同 意,市发展改革委、市财政局曾牵头对《清单》进行首次动态调 整。本次调整是《清单》发布后的第二次。按照基本公共服务的制 度要求、《清单》需要定时调整、从而使得基本公共服务的项目、 内容及标准可以匹配经济社会发展和有关法规政策的最新变 化,让市民及时了解相关信息,为各级政府更好担责提供依据。

据市发展改革委介绍,由于国家对基本公共服务体系建设提 出新要求,将原《"十三五"国家基本公共服务清单》中的八个领域, 调整为"七有两保障",因此,此次《清单》也进行了同步调整

具体来说,新版《清单》将原先的"教育、就业和社会保险、社 会服务、卫生、养老、住房保障、文化、体育、残疾人服务、退役军 个领域,调整为"七有"(即"学有所教、病有所医、幼 有所育、劳有所得、老有所养、住有所居、弱有所扶")及"两保障" (即优军优抚服务、文化体育保障)。在具体服务项目数量方面, 调整后的《清单》与原先保持不变。

根据相关政策文件和经济发展实际情况, 此次调整更新了 部分服务项目的保障标准。比如,将城乡居民人均最低生活费保 障标准,从原先的补足至每月1070元提高到补足至1160元;将城 乡居民基础养老金保障标准,从原先每月不低于930元提高到不 低于1010元。

此外,本次调整还提高了特困人员日常生活供养保障标准; 提高了独生子女伤残家庭和独生子女死亡家庭的特别扶助金标 准;提高了残疾人养护服务补贴标准,对重残无业、老养残、孤残 人员的居家养护,明确提出"由服务人员为其每月提供30小时服 务";提高了区级公共文化配送服务(文艺演出、文化活动)的总 量标准;明确了"农村低收入危房改造补贴"标准;新增了殡仪服 务报销标准。

沪电信诈骗破案数抓获数创新高

本报讯 (记者何易)截至12月25日,今年上海电信网络诈骗 犯罪发案下降,接报既遂数、立案数和实际损失数同比分别下降 7.5%、34.8%和4.5%,破案和抓获数同比分别上升23%和39.2%。特 别是12月1日至25日,接报既遂数、立案数和实际损失数同比分别 下降14.6%、51.4%和30.5%。记者日前从市公安局获悉,上海反电 信诈骗部门建立健全"每起必查"等打击新机制,在境内与境外两 个战场同步发力,破案数、抓获数均创历年新高。今年以来,共查 冻涉案银行账户8000余个,直接挽回涉案资金3.38亿元。警方已先 后将8300万元被及时止付冻结的被骗资金返还给市民群众。

今年以来,上海公安机关共破获电信网络诈骗案件1.1万余 起,抓获犯罪嫌疑人6500余名。共针对本市潜在被害人发送劝阻 短信1326.9万人次,拨打劝阻电话24.3万人次,经市反诈中心派警, 全市民警共上门见面劝阻5万余人次。12月1日至25日,日均预警 潜在被害人数持续大幅提升,其中,预警财务人员110名,避免损 失达3300余万元。数据分析显示,从发案源头看,网络、电话、短信 诈骗接报既遂案件分别占比72.4%、21.7%、5.9%。从发案类别看, 网购、网贷、兼职、假冒客服、假冒QQ微信熟人、网恋6类案件占发 案总数的81.3%。从财产损失看,网恋、假冒QQ微信熟人、假冒客 服、假冒公检法、兼职、网贷6类案件占案值总数的76.3%。

体彩公报 中奖号码:

排列 3 第 19348 期公告 中奖号码: 0 5 5

直选每注奖金 1040 元 组选 3 每注奖金 346 元 组选 6 每注奖金 173 元 排列 5 第 19348 期公告 四等奖 中奖号码: 05553

每注奖金 100000 元

超级大乐透第 19149 期公告 01+02+07+33+35 06+10 等奖 一等奖(追加) 0 二等奖

0元 0元 177509 元 85 二等奖(追加) 23 142007 元 166 10000元 711 3000 元

1422864761.57 元